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‘Aos doze dias do més de junho de dois mil e dezoito, nas instalagées do Saléo Nobre do 

  

Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n’, na Unido das Freguesias 

do Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezanove horas e vinte e um 

minutos, uma reunio ordinéria publica do Orgo Executive da Camara Municipal do Barreiro, 

sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 

seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Paulo André Raposo de Assungao Fernandes, Rui Pedro 

Gaspar Lopo, Alexandra Maria dos Santos Gomes Alves Silvestre, Pedro Miguel da Cunha 

Estrela, Bruno Jorge Viegas Vitorino 

A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveit 

  

Lobo por motivos pessoais e inadiaveis, foi 

uel da Cunha Estrela. 

‘A senhora vereadora Sofia Amaro Martins por motivos pessoais e inadiaveis, foi substituida 
substituida pelo senhor vereador Pedro 

  

pelo senhor vereador Alexandra Maria dos Santos Gomes Alves Silvestre. 

‘A ordem do dia da reunido faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado 0 periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

O senhor Vereador Rui Lopo informou, que a Quinta das Canas é um problema com cerca de 

setenta anos, que séo lotes destacados na década de cinquenta em cima de um terreno que 

era de um proprietério Unico. Que as pessoas s4o donas de um terreno que tém no PDM 

capacidade construtiva e que agora ja podem construir, porque os arruamentos, as estradas, os 

passeios, estavam dentro de terrenos privados, portanto ndo houve uma operagdo de 

loteamento, que se arrastou durante décadas com varias solugdes para ajudar os proprietarios, 

num modelo que nunca ficou definido. A Camara comprometeu-se por diversas vezes em 

suporiar parte do que era o investimento, tentou-se encontrar parcerias que estimulassem 0 

proprietério a vender, 0 que fez a insignia comercial, ficando desde logo estabelecido o 

compromisso de que essa insignia comercial (O Lidl) transferiria para ali o supermercado.



Le 

on ; 
Barreiro ATA N° 21-12/06 | 2018 

Esses terrenos, hoje, j4 so puiblicos. A Camara ficaré com o remanescente desse terreno, 

sendo possivel candidatar-se ao saneamento. 

Solicitou, ainda, informagao quanto ao ponto da situagéo da Quinta Braamcamp, que tipo de 

projetos, reflexes e intervengdes estdo programadas. 

© senhor Vereador Rui Braga informou, que se estéo a estudar as possibilidades naquela 

zona, estdo 4 espera dos projetos de execugéo de uma empresa externa, estéo a espera dos 

projetos geotécnicos que pediram para a caldeira, no intuito de poderem construir a praia na 

caldeira do Moinho Grande, se € possivel ou nao, 

Informou, que, se prevé a recuperacao do Moinho e enquadramento paisagistico. 

Que tém recebido intengdes de investimento para a Quinta Braamcamp, mas que ainda nada 

‘em concreto esta em cima da mesa. Que a Quinta Braamcamp, suscita interesse quer de 

nacionais, quer de estrangeiros. 

O senhor Vereador Bruno Vit 

iniciativa do IPDJ — Instituto Portugués do Desporto e Juventude que se chama “Programa de 

  

ino informou, que existem umas candidaturas referentes a uma 

Voluntariado Jovem” para a natureza e floresta. E um programa que ja existiu ha uns tempos € 

que foi reativado este ano e que tem a ver com a colocago de um grupo de pessoas em 

permanéncia na Mata Nacional da Machada, para que se possa contribuir para a preservaco 

do espaco. 

Informou, ainda, que tm também, uma plataforma elevada na Mata da Machada para que se 

possa prevenir algum foco de incéndio que possa vir a ocorrer. No entanto, o processo esta 

muito atraso a nivel nacional, mas a informagao que existe 6 que ha partida 6 uma candidatura 

que sera aceite. 

Informou, também, que a regularizagao dos caminhos esté a ser feita, que a Camara tém feito 

esta limpeza em conjunto com a Escola dos Fuzileiros. 

Informou, também, que estéo abertas as inscrigdes para o campo de férias que decorre 

normalmente no periodo de verdo, com algumas quinzenas ja encerradas e outras jé proximas. 

Que atingiram o limite de inscrig6es, aumentando o numero de monitores que ja atingiram 0 

maximo de inscrigdes.
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Informou, ainda, que existe a ‘Reserva em Familia’, que consiste em todos os fins-de-semana 

no més de Junho, terem iniciativas radicais, desportivas, para todas as idades, para que as 

familias possam passar um fim-de-semana ou um dia diferente, na Mata da Machada. 

Em julho existem atividades diferentes, com marcagao prévia, mas que a informagao estara 

disponivel no site da Camara ou no Facebook do CEA. 

Quanto a0 Regulamento dos Hordrios de Estabelecimentos Comerciais, informou, que, a 

Camara difundiu e bem, antes de ter um projeto de regulamento, que queria ouvir os municipes 

e receber contributes para que este regulamento fosse feito com @ maxima participagao, no 

entanto tem informagao de que os emails ndo estavam corretos. Pelo que devia a Camara dar 

mais tempo e ver o que correu mal. 

Sobre a questdo do “SOS Bicharada’ e que tem a ver com a “Feira da Bagageira’ no Alto do 

Seixalinho, ficou na diivida se é uma organizagao da Junta de Freguesia, uma vez que tém sido 

feitas um conjunto de feiras, e onde soube ser cobrado um valor de vinte euros. Pelo que 

solicita saber qual é a posigéo da CAmara em relagdo a esta situacdo e se licencia estas 

atividades. 

Informou, também, que houve uma reuniéo marcada com o Conselho de Administragao da 

Soflusa, que demorou muitos meses e que esteve presente nessa reunido, no entanto, a 

reunido atrasou-se e ninguém ainda the disse 0 motivo do atraso, ¢ como teve compromissos 

inadiaveis, teve de ausentar-se, antes mesmo da reuniao ter comegado. 

Por ultimo, solicitou, ajuda do senhor Presidente e do senhor Vereador da Informatica, uma vez 

que nao consegue resolver o problema da falta de Internet e wifi nas Mata da Machada e dos 

utilizadores do “Espago J”, por ndo terem Internet ou por esta nao estar em condigdes para que 

‘os estudantes, sabendo que o senhor Vereador Rui Braga, ja tentou resolver a situagdo e esta 

mantém-se. 

O senhor Vereador Rui Braga, respondeu, informando, que os emails errados, foram um 

problema que ocorreu no primeiro ou segundo dia, mas que se encontra resolvido. 

Que foi dado um prazo de trinta dias e que esta a ter um bom input. 

O senhor Presidente informou, que, quanto a “Feira da Bagageira’, independentemente de 

quem a faz, e sobre a questo do pagamento a lei é igual para todos, pelo que ira averiguar 

com a Junta de Freguesia.
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Que sobre a reunido da Soflusa, o senhor Vereador Bruno Vitorino informou, que s6 poderia 

estar disponivel no periodo normal de horario. 

Por ultimo informou que sobre o “Espago J", 6 necessario haver informagao do sinal também 

para 0s outros locais como o Espago no mercado e nas escolas primarias. 

 senhor Presidente procedeu, a incluséio aprovada pelo executivo por Unanimidade na Ordem 

do Dia 0 Voto de Pesar de Leonel Domingos Claro Anselmo, apresentado pela Vereadora Sara 

Ferreira, como ponto 18, € que sera votada no final no Periodo Antes da Ordem do Dia. 

4. NAO ADJUDICAGAO DO FORNECIMENTOS DE REFEIGOES EM REFEITORIOS ESCOLARES MEDIANTE 

CONCURSO PUBLICO COM PUBLICAGAO DE ANUNCIO NO JORNAL OFICIAL DA UNIAO EUROPEIA; 

(GP_DGFP) 

2. ABERTURA DE CONCURSO PUBLICO COM PUBLICAGAO DE ANUNCIO NO JORNAL OFICIAL DA UNIAO 

EUROPEIA PARA FORNECIMENTO DE REFEIGOES EM REFEITORIOS ESCOLARES; (GP_DISE) 

3. ALTERAGAO AO MAPA DE PESSOAL; (JP_DRH) 

4, ALTERAGAO DOS ESTATUTOS DA ASSOCIACAO DE MUNICIPIOS DO BARREIRO E DA MOITA; (SF) 

5. ATRIBUIGAO DE COMPARTICIPAGAO PARA AS VISITAS DE ESTUDO NO QUE SE REFERE AOS ALUNOS 

ABRANGIDOS PELO ESCALAO AE B DA AGAO SOCIAL ESCOLAR; (SF_DISE) 

6. ATRIBUIGRO DE SUBSIDIO A ASSOCIAGAO NACIONAL DE TREINADORES DE BASQUETEBOL - 
REALIZAGAO DE CLINIC INTERNACIONAL; (SF_DPC) 

7. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO E CULTURAL DOS CASQUILHOS; (SF_DPC) 

8. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO CENTRO CULTURAL E RECREATIVO JUVENTUDE DO LAVRADIO; 

(SF_DPC) 

9. ATRIBUIQAO DE SUBSIDIO A FABRICA DA IGREJA DE NOSSA SENHORA DO ROSARIO DO BARREIRO - 
INTERVENGAO DE CONSERVAGAO E RESTAURO NA ESCULTURA DE NOSSA SENHORA DA 

CONCEIGAO; (SF_DPO) 
10. ATRIBUIGAO DE MEDALHAS DE BONS SERVIGOS E DEDICACAO ~ MOVIMENTO ASSOCIATIVO — 

RETIFICAGOES; (SF_DPC) 

14. CEDENCIA DE TRANSPORTE A ENTIDADES DO CONCELHO; (SF_DPC) 

42. CANCELAMENTO DA CAUGAO PRESTADA EM SEDE DA OPERAGAO DE LOTEAMENTO DA VERDERENA 

E ACEITAGAO DE MINUTA DE CONTRATO A CELEBRAR ~ PROCESSO LT/O8/05/ALV; (RB_DFC) 

13. PROJETO DE ALTERAGOES AO ALVARA DE LOTEAMENTO N° 1/99 (5° ADITAMENTO) ~ QUINTA DA 

\VINHA GRANDE - GATEIRAS ~ ALTO DO SEIXALINHO — UFASSAV; RB_DGRU) 

14, PROTOCOLO DE COLABORAGAO A CELEBRAR ENTRE O MUNICIPIO DO BARREIRO E A EMPRESA 

*CIPOL"; (RB_DGRU)



Le 
_ . 

Barreiro ATA N° 21-12/06 | 2018 
  

48. APROVAGAO DO PROTOCOLO DE PARCERIA DE GESTAO DE AREA DO DOMINIO PUBLICO SITA EM 

BARREIRO, SOB JURISDIGAO DA ADMINISTRACAO DO PORTO DE LISBOA, S.A.; (RB_DGC) 

46. PROPOSTA DE CRITERIOS PARA A ELABORAGAO DE CONTRATO DE GESTAO E EFICIENCIA 

ENERGETICA (ESE) RELATIVO A IMPLANTACAO DE MEDIDAS DE MELHORIA DA EFICIENCIA 

ENERGETICA NOS SISTEMAS DE ILUMINAGAO PUBLICA DO MUNICIPIO; (RB_DIEPEM) 

17. ALTERAGAO DE ESTATUTOS DA S.ENERGIA; (GVBV) 

48. VOTO DE PESAR - LEONEL DOMINGOS CLARO ANSELMO; (SF) 

Procedeu, por ultimo 4 votagao do Voto de Pesar, incluso como anexo no ponto 18. 

    
4. Nao adjudicagado do fornecimentos de refeigées em refeitérios escolares mediante 

Concurso Publico com publicagao de anuncio no Jornal Oficial da Uniao Europeia 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, com 8 votos a favor por Escusa do senhor 

Vereador da CDU Rui Lopo, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo 

Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberago n° 201/2018 encontrando-se inserta 

no final desta ata como “Anexo B” 

O senhor Vereador Rui Lopo pediu Escusa na votagao. 

2, Abertura de Concurso Publico com publicagao de anuncio no Jornal Oficial da Unido 

Europeia para fornecimento de refeigées em refeitorios escolares 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, com 8 votos a favor por Escusa do senhor 

Vereador da CDU Rui Lopo, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo 

Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 202/2018 encontrando-se inserta 

no final desta ata como “Anexo C’. 

3. Alteragao ao mapa de pessoal 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Joao Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 

203/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D".
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4, Alteracdo dos Estatutos da Associagao de Municipios do Barreiro e da Moita 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

204/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E” 

jitas de estudo no que se refere aos alunos 

  

5. Atribuigao de comparticipagao para as 

abrangidos pelo escalao A e B da Agao Social Escolar 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

205/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F". 

6. Atribuigo de subsidio 4 Associagao Nacional de Treinadores de Basquetebol - 

realizagao de Clinic Internacional 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrer a Deliberagao n° 

206/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G’, 

7. Atribuigao de subsidio ao Grupo Desportivo e Cultural dos Casquilhos 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita € 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

207/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H” 

8, Atribuigdo de subsidio ao Centro Cultural e Recreativo Juventude do Lavradio 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

208/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I 

9. Atribuigao de subsidio A Fabrica da Igreja de Nossa Senhora do Rosario do Barreiro - 

Intervencao de Conservagao e Restauro na Escultura de Nossa Senhora da Conceigao 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

209/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J’.
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40. Atribuiggo de Medalhas de Bons Servicos e Dedicacao ~ Movimento Associativo - 

Retificagdes 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

210/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K’. 

41. Cedéncia de transporte a entidades do concelho 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar 2 Deliberagao n° 

211/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L” 

42, Cancelamento da caugao prestada em sede da operacao de loteamento da Verderena 

e aceitacdo de minuta de contrato a celebrar - Processo LT/OB/OS/ALV 

A proposta apresentada pelo Vereador Rui Braga foi RETIRADA, encontrando-se inserta no 

final desta ata como “Anexo M 

  

13, Projeto de alteragées ao Alvar de Loteamento n° 1/99 (5° aditamento) - Quinta da 

Vinha Grande — Gateiras — Alto do Seixalinho - UFASSAV 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

1212/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N’ 

44, Protocolo de Colaboragao a celebrar entre o Municipio do Barreiro e a empresa 

“CIPOL” 

‘A. Caémara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS, 1 voto a favor do PSD e 

4 votos contra da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor 

Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 213/2018 encontrando-se inserta 

no final desta ata como “Anexo 0”. 

45, Aprovagao do Protocolo de Parceria de Gestdo de area do dominio puiblico sita em 

Barreiro, sob jurisdigao da Administragao do Porto de Lisboa, S.A. 

A Cémara Municipal reprovada por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS, com 4 votos contra 

da CDU, 1 voto contra do PSD, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo 

Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 214/2018 encontrando-se 

inserta no final desta ata como “Anexo P”
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46. Proposta de critérios para a elaboragio de Contrato de Gestéo e Eficiéncia 

Energética (ESE) relativo 4 implantagao de Medidas de Melhoria da Eficiéncia Energética 

nos sistemas de lluminagdo Publica do Municipio 

‘A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS, 1 voto a favor do PSD e 

4 votos contra da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor 

Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n® 215/2018 encontrando-se inserta 

no final desta ata como “Anexo Q”. 

Foi apresentada Declaragao de Voto subscrita por todos os Vereadores da CDU, que faz parte 

integrante desta ata, como “Anexo P” 

17. Alteragao de Estatutos da S.ENERGIA 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao ne 

216/208 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo R’ 

48. Voto de Pesar — Leone! Domingos Claro Anselmo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

1217/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo S". 

‘PERIODO DE INTER 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n? 1 da Lei n° 75/2013, de 

   
on 

412 de setembro, fixou 0 Sr. Presidente o periodo de intervengao aberto ao publico e convidando 

~lo a fazerem a sua inscrigdo, tendo-se verificado 4 inscrigao. 

‘A Municipe Maria Olivia Fernandes Cabrita Morgado informou, que, sobre a Quinta das 

Canas, ja solicitou uma reuniao com 0 senhor Vereador e que ainda nao viram solugao para 0 

local. 

© senhor Vereador Rui Barga informou que, iria no dia seguinte entrar em contacto para 

agendar uma reuniao. 

O senhor Presidente agradeceu a presenga de todos.
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© Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reuniao, pelas vinte e trés 

horas e quarenta minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a 

presente ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

‘As Deliberagées constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 

  

executoriedade imediata. 

Todas as intervengdes feitas no periodo ‘antes da ordem do dia’, e aquando da apresentagao 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apés lida e 

aprovada por UNANIMIDADE na reuniao de trés de outubro do ano de dois mil e dezoito, vai 

por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior Jurista, que @ lavrel na 

qualidade de secretaria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente. A Secret 

CZ 
(Frederico Rosa}— ) (Dr.* Fernanda Garcia)


